

# 第四批河南省传统村落名录出炉

## 我市3村落入选

信阳消息(首席记者 韩蕾)8月11日,经各地推荐、省传统村落保护发展专家委员评审和公示,全省有80个村落入选第四批河南省传统村落名录,其中我市罗山县彭新镇倒座村东畝组、光山县白雀园镇冯寨村冯冲组和商城县吴河乡清塘坳村黄新屋3个村落“榜上有名”。

据了解,传统村落,原名古村落,是指民国以前建村,保留了较大的历史沿革,即建筑环境、建筑风貌、村落选址未有大的变动,具有独特民俗民风,虽经历久远年

代,但至今仍为人们服务的村落。2012年9月,经国家传统村落保护和专家委员会第一次会议决定,将习惯称谓“古村落”改为“传统村落”,以突出其文明价值及传承的意义。

传统村落中蕴藏着丰富的历史信息和文化景观,是中国农耕文明留下的最大遗产。她不是“文保单位”,而是生产和生活的基地,是社会构成最基层的单位,是农村社区。传统村落的精神遗产中,不仅包括各类“非遗”,还有大量独特的

历史记忆、宗族传衍、俚语方言、乡约乡规、生产方式等,它们作为一种独特的精神文化内涵,因村落的存在而存在,并使村落传统厚重鲜活,还是村落中各种“非遗”不能脱离的“生命土壤”。

2013年6月,我省公布了首批河南省传统村落名录,我市有44个村庄入选,第二批我市有16个村落入选,第三批我市有18个村落入选,如今第四批我市再有3村落入选,截至目前,我市共有81个村落入选了河南省传统村落名录。



## 棋手角逐

8月12日,由河南省围棋协会、河南省全民健身协会、信阳市体育局主办,信阳棋院承办的2016年河南省第三十一届围棋段位赛信阳赛区比赛在金通大酒店举行,来自全省的580名棋手参加角逐。此次比赛采用中国围棋协会审定的最新围棋竞赛规则进行,4段、3段组采用9轮积分循环制,1段、2段组采用7轮积分循环制,棋手在比赛中达到规定的胜局,即可申报相应段位。图为比赛现场。

本报记者 马保群 摄

# 高招录取通知书陆续发放

## 考生和家长注意识别真假

信阳消息(记者 王洋)目前,我省高招录取工作已过半,录取通知书也陆续发放。市招办工作人员提醒,广大考生和家长一定要注意正确鉴别录取通知书,以免上了“山寨大学”的当。

明明没报某所大学,“录取通知书”却来了,昨日,在信阳职业技术学院读大二的学生小方告诉记者,他就曾经经历过这样的事情。小方说,当年,他先收到山东一所高校的录取通知书,虽然并未填报过这所学校,但为了保险起见,他还是和父亲一起去学校报到了。“我

以为信阳职业技术学院未将我录取,后来才知道是部分假大学提前给考生发放录取通知书抢占生源。”小方说。

市招办工作人员提醒,考生和家长收到录取通知书后,可以通过查录取真假、查学校真假、看录取日程、看邮件、看校长签名和查学籍真假等6种方式进行核实,避免上当受骗。

市招办工作人员介绍,考生应通过招办公布的正规渠道查询录取信息,比较查询到的信息与录取通知书是否一致,包括录取学校名

称、专业和层次。家长和考生也可登录报考学校网站查询学校的新生录取名单。

考生收到的录取通知书必须由教育部公布的具有普通高等学校学历教育资格的并且今年在我省招生的学校发出。这些学校名单可在教育部网站、教育部阳光高考平台、发放的招生资料等查到。另外,考生填报的志愿是高考录取的依据。如果考生根本没有报考某一大学,却收到了该校的“录取通知书”,就十分可疑了。

## 清华大学河南校友励志 报告会在市二高举行 期待更多同学走进清华

信阳消息(张生玺)近日,信阳市二高迎来清华大学河南校友会会长孙光华、副会长车喜柱,清华大学河南招生组丁青青、李春文教授一行,为该校今年录取到清华大学自动化系的杜大钊同学发放清华河南校友励学金,并举行励志报告交流会。

在信阳市二高陈天义校长的主持下,孙光华结合自己的亲身体会和丰富的阅历,告诉同学们清华校训、清华文化对人生的一生的深远影响,教导学子们爱国奉献、追求卓越,寄语同学们努力学习,期待更多的同学走进清华。

清华大学河南招生组负责人丁青青教授和同学们一起,重温了习近平总书记在今年清华大学校庆之际给母校的贺信,鼓励同学们珍惜大好学习时光,胸怀家国,脚踏实地,追求卓越。欢迎更多有志的优秀学生成为新的清华人。

杜大钊同学对清华大学和清华校友会的支持表示衷心感谢,并和学弟学妹们分享了自己人生经历中的一些感悟。

## 浉河工商分局 整治大气污染取得进展

信阳消息(徐飞 沈顺棠)日前,浉河工商分局相关领导带领东双河工商所监管人员与柳林乡马庄村委一班人一起来到柳林矿粉厂群,现场检查柳林矿粉厂群大气污染防治进展。

自2015年5月以来,浉河工商分局非常重视柳林乡矿粉厂群大气污染防治工作,浉河工商分局领导多次到柳林乡政府、相关村委和矿粉企业现场指导大气污染防治工作,把柳林矿粉厂群大气污染防治纳入重要工作内容,东双河工商所加强对涉污染市场主体事中、事后监管,对矿粉企业环保不达标的办证申请予以驳回,对柳林全境企业加强巡查。

在矿粉厂群现场,所有污染企业都已停产,并在陆续拆除中,截至目前,已拆除50%。在2016年8月6日浉河区矿粉厂群大气污染防治推进会上,浉河区政府对整治工作相关参与单位工作表示肯定和感谢。下一步,东双河工商所将按照“关、停、拆、转”四字方针,长期做好柳林矿粉厂群大气污染防治工作,守护浉河碧水蓝天。

